ОТЧЕТ

ЗА ДЕЙНОСТТА НА ГРУПАТА СЪВЕТНИЦИ ОТ БСП В СТОЛИЧНИЯ ОБЩИНСКИ СЪВЕТ ЗА МАНДАТА 2011-2015 ПРЕД ШЕСТОТО ЗАСЕДАНИЕ НА ХІІ-ТА КОНФЕРЕНЦИЯ НА ГРАДСКАТА ПАРТИЙНА ОРГАНИЗАЦИЯ

25.07.2015 г.

МИЛКА ХРИСТОВА
            УВАЖАЕМИ ДРУГАРКИ И ДРУГАРИ, 

Днес, отчитаме своята дейност и работа в Столичния общински съвет за  мандата 2011-2015г. , който мандат беше съпътстван от изключително важни за страната и за БСП политически събития и процеси. През този период бяха проведени  парламентарни избори 2013г., европейски избори 2014г. и предсрочни  парламентарни избори есента на 2014г., които радикално влияеха и променяха  политическата обстановка, слагайки траен отпечатък и върху нашата работа.

          В резултат от проведените местни избори през 2011г. в Столичния общински съвет се оформи следното политическо представителство: ГЕРБ – 33; БСП – 15; СДС и ДСБ - 8;  АТАКА – 2; НДСВ – 2 и ВМРО-1 общински съветник. Избирателите ни отредиха ролята на опозиция в СОС, която в повечето случаи единствено действа като такава. 

          Безспорно проблемите на местната власт и местното самоуправление в столичния град са сред основните политики в работата на ГС на БСП, като основна роля в процеса на формиране и реализиране на тази политика се пада на дейността на групата общински съветници в Столичния общински съвет. В този смисъл работата на групата съветници от БСП в СОС през мандат 2011-2015г. беше насочена към изпълнение, както на политиката на НС на БСП в областта на местното самоуправление и приетите политически документи, така и на ангажиментите залегнали в предизборната платформа на ГС на БСП – София  “Местни избори 2011г.” във взаимодействие с ГС и РС на БСП в столицата. Ще припомним тези основни ангажименти и политики: Утвърждаване на социалната същност и отговорности на Столична община и на нейната комунална политика. Усъвършенстване на нормативната база от СОС за осигуряване на прозрачно, справедливо и ефективно управление на общинската собственост в интерес на столичани и с оглед бъдещото развитие на столичния град. Формиране на нова политика и философия по отношение на разпореждането с общинската собственост и законовите инструменти за това, което да става само с изрично решение на СОС. Нова философия на управлението и критерии за оценка за дейността на търговските дружества и общинските предприятия, перспективи и подобряване на ръководството им. Доизграждането и развитие на техническата инфраструктура на столичния град. Повишаване качеството и достъпността на предоставяните от общината услуги и на присъщите й дейности. Поставяне в центъра на работата на СОС задълженията на Столична община да осигурява достъпно и висококачествено равнище на образователната система и на столичното здравеопазване. Целенасочени и системни усилия за разрешаването на проблема с липсващите места в детските ясли и детските градини. Конкретни действия за подобряване на материалната база на училищата и на образователната инфраструктура. Грижа за здравето и осмисляне на свободното време на децата и младите хора чрез разширяване на спортната база, особено в раойните на столицата, създаване на условия за организиран отдих и почивка.  Обоснована визия за развитие на общинското здравеопазване, осигуряване на материалното и кадрово обезпечаване на общинските болници и ДКЦ. Ново виждане за отговорностите на общината по отношение развитието на системата за социалното подпомагане. Повишаване вниманието към проблемите на кметствата и населените места в рамките на столична община. Преодоляване липсата на общинска жилищна политика и последствията от това, които ще се отразяват, както на сегашните така и на бъдещите поколения с години. Борба с корупционните практики в управлението на Столична община, районите и общинските дружества. 

           В обобщение основната ни цел през мандат 2011-2015г. беше да предложим различен път на управление със социално отговорна политика за осигуряване на устойчиво развитие на столичния град, който да се превърне в модерна европейска столица, без съществуващите диспропорции и контрасти между състоянието на централната му част и районите, политика осигуряваща добра среда и стандарт за работа, и живот на своите жители. 

          През настоящия мандат се провеждаха периодично заседания на ГС и на ИБ на БСП, на които се разглеждаха информации за работата на групата общински съветници в СОС. Обсъждаха и се набелязваха приоритетите в работата им и тяхната роля като опозиция в СОС. Съвместно с районните партийни организации се поставяха и търсеха решения на конкретни проблеми на територията на града или на отделни граждани.

          Считаме, че при формирането на оценката за работата на групата общински съветници от БСП основните критерии следва да са: изпълнението на поставените политически задачи, отстояването и съобразяването с предизборната ни платформа,  утвърждаването авторитета на БСП. 

         След анализ на дейността на групата на общинските съветници от БСП и съобразяване с горните критерии можем да направим следните изводи:

         Първо: През настоящия мандат 2011-2015г. Столичният общински съвет не изпълняваше в необходимата степен функцията си на най-важен орган на местното самоуправление на София, чиято основна функция е да определя политиките за развитие на общината - изработване и приемане на стратегии за развитие на общината, създаване на необходимата нормативна база от наредби и правилници, програми и др. документи с дългосрочно значение. Мнозинството, представлявано от общинските съветници в ГЕРБ, наложи в дневния ред на СОС дребнотемието и проблемите с оперативен характер, превръщайки го от орган за самоуправление- генериращ местни политики в орган и функция на общинската администрация. Причините за това са най-вече в недооценяването ролята на СОС и разглеждането му само като задължителния „печат” даващ легитимност на вече взети решения, отсъствието на политическа воля и очевидна експертна недостатъчност на мнозинството на ГЕРБ в СОС за открояване и решаване на най-важните проблеми на столичния град. Факт е, че за  изработването на почти всички наредби, програми или стратегии за развитие СОС и СО задължително наемат външни консултанти, заплащайки солидни хонорари, при наличието на огромна общинска администрация.  

          Второ: В своята дейност групата съветници от БСП се е ръководила и съобразявала с местната политика на НС на БСП и с приоритетите залегнали в предизборната програма на БСП – София, за „Местни избори 2011г”. Въпреки своята малобройност групата се опитваше да бъде ясен и категоричен управленски коректив на модела на управление, налаган от мнозинството на ГЕРБ, при категоричната подкрепа на СДС и ДСБ и представителите на Атака, а от друга страна да посочва конкретни алтернативи за разрешаване на проблемите на столичния град. В постоянните комисии и на сесиите на СОС общинските съветници от БСП, макар и само 15 човека, са основните, а в много случаи и единствените опоненти на мнозинството на ГЕРБ, по изключително важни въпроси касаещи: управлението и разпореждането с общинска собственост, управлението на общинските търговски дружества, екологията, транспорта, състоянието на инженерната инфраструктура, образованието, детските градини, здравеопазването, ТСУ, жилищната политика и др. 

           В периода 11.2011г - 07.2015г. по посочените въпроси групата на БСП е участвала в 85 заседания на СОС като е внесла за разглеждане в СОС 31 самостоятелни доклада и 74съвместни доклада.

             Общинските съветници-социалисти са отправили към кмета на София г-жа Фандъкова и над 172 питания по различни злободневни въпроси като в много случаи тези питания доведоха и до разкриване на сериозни пропуски и нарушения в дейността на общинската администрация в СО и районите, последвани от кадрови промени, в т.ч. и напускане на СОС на общински съветник от ГЕРБ, смяна на районни кметове, освобождаване на  ръководители на общински дружества. „Питането” като механизъм за контрол над дейността на администрацията и за влияние върху общественото мнение се оказа дотолкова ефективно използван от опозицията-в лицето на БСП, че мнозинството на ГЕРБ наложи изцяло недемократична промяна в Правилника на СОС, като премести питанията от началото на дневния ред на сесиите, в края им, когато медиите обикновено не присъстват, умората е голяма и част от съветниците липсват. След тази промяна съветниците от БСП внесохме няколко доклада за възстановяване на стария ред, но мнозинството от ГЕРБ безпрекословно ги отхвърля без състоятелни аргументи.
        Трето: До голяма степен групата на БСП в СОС успя да формира свой облик и да отстоява единни позиции по важните проблеми на града като не се допусна разнопосочно гласуване в СОС или „разноговорене” в обществото по тези проблеми.  Стараехме се да поддържаме нормална и конструктивна обстановка за работа, и изява на групата. Демонстрирането на единство в позициите и отстояването на общите решения на заседанията на постоянните комисии и на сесиите на СОС, които решения се формират колективно от групата на БСП на заседанията й преди всяка сесия, до голяма степен влияят положително върху моралния й облик и авторитет, както в Столична община, така и сред обществеността.    

   Четвърто: Продължи практиката по основни, ключови за развитието на София въпроси и теми, позицията на групата на БСП в СОС да се изработва на съвместни заседания на ГС и ИБ на БСП и общинските съветници. Пример в това отношение е вземането на решение за становището на групата към годишните сборни бюджети на Столична община, които са основен инструмент за провеждане на политиките на общинско ниво и с чието изпълнение се реализират целите на тези политики. 

    Пето: В дейността на групата на общинските съветници от БСП в СОС са налице два времеви периода със самостоятелни политически характеристики – от началото на настоящия мандат от ноември 2011 г.до провеждането на парламентарните избори през 2013г. и периодът от юни 2013г. до настоящия момент.

          През първия период от м.11 2011г. до парламентарните избори през 05.2013г. обществено-политическата обстановка и нагласите в страната и в гр. София бяха относително благоприятни за БСП, защото растеше общественото недоволство от управлението на ГЕРБ и Борисов, а в лицето на БСП се появи алтернатива за управление на страната. През този период групата на БСП в СОС беше ръководена от другаря Жельо Бойчев. Тя се оформи като добър екип на старите опитни и новите общински съветници. Мисля, че няма да бъде преувеличено, ако кажем, че през този период групата работи активно и последователно. Особено успешни бяха действията на общинските съветници-социалисти в защита на обществения интерес и борбата със злоупотребите и корупцията в Столична община.

     В този период групата беше последователно активна в публичното пространство и в медийните си изяви. Най-важното е, че се постигна определена ритмичност и последователност в тези изяви, чрез които се отразяваха и стигаха до широка зрителска и слушателска аудитория нашите конкретни предложения, позиции или предлагани от нас решения, свързани с проблемите и развитието на Столична община. Дадени бяха не малко пресконференции по конкретни проблеми на София и нейното управление, в т.ч. за концесията за „Софийска вода”, за „Топлофикация”, „Софийски имоти”, транспорта и др. Стремежът беше при тези изяви да участват не само  утвърдените и опитни общински съветници, но и новите, така че групата да създава образа на един цялостен, равностоен екип.       
    Активността в дейността на групата общински съветници от БСП в СОС намери своята адекватна и заслужена оценка при реденето на листите за народни представители като в тях бяха включени и избрани за народни представители 5-ма общински съветници. 

    Вторият период от дейността на групата на общинските съветници на БСП в СОС започна след провеждането на парламентарните избори през м. май 2013г. и продължава до настоящия момент. След напускането на 5-мата общински съветници, които бяха избрани за народни представители, съставът на групата на БСП се обнови с 5-ма нови общински съветници, съставляващи 1/3 от състава й, за неин председател  беше избрана Милка Христова, а Панайот Бончев беше избран за зам.председател на СОС.         

           Обновената група на общинските съветници на БСП започна да осъществява  своята дейност при доста по-различна, динамично променяща се политическа и обществена обстановка в страната и най-вече в гр. София. Само през изминалата 2014г. се проведоха избори за Европарламент и извънредни парламентарни избори. През посочения двугодишен период беше сформирано с мандата на БСП правителството на Пламен Орешарски, като отговорността за действията на централната изпълнителна власт се пое основно от БСП. Втората половина на 2013г. на практика гр. София и най-вече централните й части бяха  арена на драстично нарушаване на правата на гражданите й, изразяващи се в неконтролируемо затваряне на централни, възлови кръстовища и улици, обсада на МС и Парламента, денонощни незаконни шествия по софийските улици, придружени с много агресия и политическа нетърпимост, за да се стигне до ексцесиите през нощта на 23.07.2013г., когато беше унищожено общинско имущество, а в края на м. 10.2013г. СУ „Св. Климент Охридски” беше окупиран от ранобудните студенти, с което започнаха и студентските протести. В тази ситуация Столична община и лично кметът Фандъкова, която по закон носи отговорност за опазване на обществения ред в Столична община, под удобното оправдание, че протестите са „спонтанни” и нямат организатори, на практика отказа да прилага закона и абдикира от отговорността за обществения ред и защита правата на столичани, прехвърляйки я с еднакви бланкетни заповеди към органите на МВР. Лятото и есента на 2013г. се разрази и кризата с бежанците, които в голяма си част бяха насочени към София. Ръководството на СО в лицето на Фандъкова волно или неволно допринесе за развитието на ксенофобската вълна с аргументите, че бежанците ще започнат да „изсмукват” средства от парите на софиянци за здраве, за образование и социални услуги и ще застрашат сигурността на софиянци, с което допълнително повиши градуса на общественото напрежение в града. 
            От страна на г-жа Фандъкова и общинските съветници на ГЕРБ в публичното пространство започнаха да се тиражират тезите, че правителството на Орешарски става причина за провала на европейските проекти, разработвани от Столична община. Пример за тази тактика е опитът да се изпрати по компетентност на Министъра на Инвестиционното проектиране Данов одобряването на проекта за плана за регулация на ново трамвайно трасе от бул. Яворов до гара Пионер, с което СО и ГЕРБ се опитаха да прикрият провала си по реализацията на Проекта „Интегриран градски транспорт“ към ОП „Регионално развитие“ на стойност 62 624 478 евро.

           Каква беше позицията и дейността на групата на БСП в СОС в тази ситуация.

            Създалата се обстановка в страната и София, постави групата общински съветници от БСП в СОС в изключително нестандартна и сложна обстановка. От една страна трябваше да се атакува и разобличава политиката провеждана от Фандъкова и мнозинството на ГЕРБ, а от друга страна трябваше да се защитават предприеманите мерки и действия от страна на Правителството на Пламен Орешарски, в т.ч. по отношение на протестите и бежанците. Наред с това, беше необходимо групата на общинските съветници на БСП и най-вече новите съветници, да успеят веднага да „влязат в час” ,за да участват пълноценно в работата на временните комисии и сесиите на СОС. Още в началото на „спонтанните протести” на сесия на СОС на 18.07.2013г. групата на БСП направи декларация пред СОС и медиите, настоявайки кметът на София да не бяга от отговорност, а да прилага закона и осигури спазването на правата на огромната част непротестиращи столичани. В отговор кметът Фандъкова заяви, че общинските съветници от БСП искаме от нея „да забрани протестите и да ги окървави, предизвиквайки втори площад „Таксим в София.           

           На 27.07.2013г. по искане на съветниците от БСП се проведе извънредна сесия на СОС с единствена точка в дневния ред: Изслушване на информация от комисар Ивайло Спиридонов - в.н.д директор на СДВР, комисар Петелов зам-началник на Столично управление пожарна безопасност, комисар Георги Златков-директор на Специализирани полицейски сили, във връзка с предприетите мерки за опазване на обществения ред, сигурността и здравето на гражданите на територията на Столична община при провежданите граждански протести. За съжаление на конструктивните мерки, предложени от БСП в проект за решение, целящи да подпомогнат усилията на кмета на София за справяне със ситуацията, бе отговорено с арогантна политическа декларация, направена от ГЕРБ, ДСБ/СДС, ВМРО и НДП, които в името на политическото си цели,  загърбиха интересите на столичани.             
          Втора извънредна сесия на СОС беше проведена на 05.09.2013г. по повод върнатото от АССГ решение на СОС, с което не беше уважено искането на общинските съветници от БСП да бъде проведен референдум за разваляне на концесията на „Софийска вода”. Тази сесия предизвика широк обществен отзвук, поради голямата  чувствителност на гражданите на София към ВиК услугата. Въпреки, че мнозинството на ГЕРБ призна на сесията, че концесията е неизгодна и драстично нарушава правата на софиянци, не му  достигна нито политическа смелост, нито политическа отговорност да допусне провеждането на референдум. Взетото на тази сесия решение  беше обжалвано от общинските съветници на БСП пред съда.
           Трета извънредна сесия беше проведена на 10.10.2013г. с дневен ред посветен на проблема с бежанците в София. На тази сесия мнозинството на ГЕРБ в СОС се опита да обвини централната изпълнителна власт и Агенцията за бежанците в пълна липса на компетентност и възможност да се справи с бежанския проблем в София, в застрашаване сигурността на софиянци. Благодарение на координираните усилия на групата на БСП със съответните органи и сериозната предварителна подготовка, ГЕРБ не успя да реализира тази цел, въпреки многото емоции и „лицемерни сълзи”, които се изляха на сесията за застрашените интереси на софиянци.          

           С цел осуетяване опитите на ГЕРБ и кмета Фандъкова да представят управлението на правителството на Орешарски като „наказващо софиянци и игнориращо проблемите на София”, общинските съветници от БСП съвместно с депутатите/бивши общински съветници от гр. София проведоха редица  срещи с министри и други представители на изпълнителната власт, на които бяха поставени и решавани проблеми на столицата. Като примери можем да посочим: среща с министър Андреева по проблемите на здравеопазването, с министър на инвестиционното проектиране Данов относно опита на мнозинството и Гл. архитект на София да му препращат незаконно административни преписки, търсейки си по този начин „индулгенции” за провалените европроекти. Бяха проведени срещи с ръководството на ДКВР относно опитите на „Софийска вода” да увеличи цената на водата; срещи в МИЕТ относно проблемите на „Топлофикация София” и огромната й задлъжнялост към БЕХ и Булгаргаз; в АПИ и МРРБ относно проблемите по „Северната тангента”, със зам.министър Маринов от МВР относно проблемите с бежанците и настаняването им с София. 

         След сформирането на правителството на Орешарски за областен управител на София град беше избран другаря Росен Малинов - дългогодишен общински съветник, което имаше много голямо значение за „дисциплиниране” на мнозинството на ГЕРБ в СОС по отношение спазването на законността при вземането на решения, които те приемаха въпреки нашите доводи за незаконосъобразност. Изпълнявайки своите правомощия Областният управител връщаше такива решения за ново разглеждане от СОС, като в много от случаите, при новото гледане нашите възражения и доводи се вземаха предвид, в посока защита на интереса на софиянци. В тази връзка можем да посочим – конкурсът за отдаване под наем на обекти край езерото „Ариана”, Наредбата за паркиране”, опитът да се „приватизира” площада пред хотел „Плиска” и др. За съжаление след последните избори есента на 2014г. и назначаването на новия Областен управител, въпреки взетите отявлено лобистки и незаконосъобразни решения от СОС, няма случай на връщането им за ново разглеждане в СОС – красноречив пример в това отношение е наскоро приетата „Наредба за управление на отпадъците”.
           Наред с извънредните задачи породени от непосредствените политически и обществени събития в периода м. 06.2013г.-м.10.2014г. групата на БСП се стараеше да участва  активно в сесиите на СОС, както и в заседанията на постоянните комисии на СОС като при разглеждането на докладите и вземането на решения /особено в стопанска и финансова комисии/ общинските съветници от БСП спряха и осуетиха вземането на незаконни, в голяма част от случаите откровено „клиентелистки” и неизгодни за общината решения.

           През есента на 2014г. в СОС се създаде нова политическа ситуация във връзка с проведените извънредни парламентарни избори, в които БСП претърпя тежка загуба. Беше сформирано коалиционно правителство, в което основни партньори са ГЕРБ и Реформаторския блок. В разположението на политическите сили в СОС се очерта явно прегрупиране, като групата на СДС/ДСБ открито и непосредствено започна да подкрепя ГЕРБ във всичките му решения, осигурявайки му и квалифицирано мнозинство, когато това е необходимо. В тази ситуация групата на БСП остана „де юре и де факто” единствената опозиционна сила, срещу която са всички останали, в т.ч. ВМРО, НДСВ и съветниците на АТАКА. Очерта се тенденция нашите предложения да се неглижират, като стигна се и дотам откровено да се изземват наши инициативи. Ярък пример в това отношение е предложението ни да бъде създаден „Общински фонд за подпомагане на двойки с репродуктивни проблеми в столицата”. Стана изключително трудно, за да не кажем почти невъзможно, да получим подкрепа, за която и да е наша инициатива. Медийният интерес към местната проблематика намаля значително и се концентрира към сформирането и дейността на коалиционното правителство на Борисов. Имаме всички основания да твърдим, че особено последните месеци се упражнява и налага медийна цензура, целяща да ограничи в максимална степен публичното отразяване на нашата дейност в рамките на СОС. За целта се стигна дотам, че няколко пъти, по време на организирана от нас по време на сесии „трибунка” по злободневни въпроси”, светкавично, в спешен порядък на 2-3 метра от нас, да се организира паралелно интервю  на Фандъкова или нейните заместници, с цел да се отклони медийното внимание. 

          Шесто: През целия мандат Групата на общинските съветници участва активно в отделните направления на местната политика, а именно:  
           Бюджет

           Основно предизвикателство пред групата на БСП в СОС винаги е било обсъждането и приемането на бюджета на Столична община за съответната година. Това е възможност БСП в София да покаже своята алтернативност в местните политики и приоритети спрямо дясното управление в столицата. Групата на БСП реализираше тази възможност като всяка година към предлагания годишен сборен бюджет на СО внасяше свой Доклад към сборния бюджет, в който предлагаше свой вариант за формиране на допълнителни приходи, респективно за преразпределяне на разходи в посока на своите приоритети: образование, здравеопазване, социална политика, спорт и отдих за децата и младежите, поддръжка и ремонт на вътрешно кварталната улична мрежа, зелените площи и паркове, улично осветление, сигурност и др. Без изключение нашите доклади се отхвърлят от мнозинството на ГЕРБ, подкрепено от СДС/ДСБ, но въпреки това внасянето им е от особено значение, защото създава реална възможност чрез медиите и изказванията в зала, да се популяризират пред обществеността левите алтернативни предложения на БСП за развитието на София. На практика групата на БСП е  единствената политическа група в СОС, която представя алтернативно предложение за бюджет.                                 
           Можем да заявим, че през нито една година от изминалия мандат не сме подкрепили Сборните бюджети на СО не само, защото това го изисква статуса ни на опозиция, а и защото, според нас това са бюджети на установено статуткво, довело до небалансирано и нехармонично развитие на града ни на две скорости – „център/крайни квартали”. 

Екология

           Действията на управляващите от ГЕРБ в областта на екологията и чистотата в София са нагледен пример за пълната им некомпетентност и неспособност да управляват. На глава от населението софиянци плащат най-много за чистенето на града и дейностите по управлението на отпадъците, а столицата продължава да е мръсен и неподдържан град. Към момента не е решен нито един от тежките проблеми в тази сфера.

           Налице е сериозно забавяне при процедурите за реализирането на цялостната интегрирана система за преработка и депониране на битовите отпадъци, особено ще се отнася до изграждането на Завода за преработка на твърди отпадъци. В доклади и питания общинските съветници от БСП поставиха множество въпроси свързани с проблемите на сметосъбирането, сметоизвозването, третирането и съхранението на битовите отпадъци, в т.ч. и годишната задача на дейностите по чистота, в която необосновано се залагат неприсъщи разходи като тези за издръжката на Инспектората на СО. Оценката ни е че, действията на управляващите в София за справяне с този проблем са хаотични и непоследователни. 

         Не ни задоволява състоянието на парковете и зелените площи в София. Сериозно изостава изграждането на парк „Възраждане”, който по план вече трябваше да е изграден, провали се концесията за Западен парк. С изключение на зелените площи в централните части на София, тези в районите са неподдържани и занемарени като отделяните за тях средства в общинския бюджет са крайно недостатъчни. В тази връзка общинските съветници от БСП внасяхме доклади и питания с цел запазване и възстановяване на зелени площи, недопускане същите да бъдат застроявани или в тях да се развива търговска дейност – примери в това отношение са в районите Слатина, Искър, Младост, Лозенец, Красно село, Обеля и др.   

Днес, много ясно трябва да заявим, че през целия си  мандат управлението на ГЕРБ, не само не реши нито един от проблемите на екологията в града, а допълнително задълбочи и влоши състоянието им.

Транспорт


Групата винаги се е стремяла към правилното структуриране и поставяне на проблемите на обществения транспорт в София.


Проблемите на трафика, паркирането и организация на движението в столицата са едни от най-острите и наболели за града. През целия мандат чакахме управляващите от ГЕРБ да представят своята програма за управлението и развитието на транспорта в София. 

Изисквали сме разработването на цялостно виждане за развитието на транспортната схема на столицата, оптимизиране на “синята” и „зелена” зони” в централния ринг и повишаването на проходимостта на основните артерии по маршрутите на градския транспорт. Станахме свидетели на поредния случай показващ нерешителността и страха на кмета Фандъкова и СОС от конкретни действия по решението на проблемите в града. СО и мнозинството от ГЕРБ въпреки нашето несъгласие прие изменения на Наредбата за организация на движението на територията на Столична община, които бяха обжалвани от граждани и Областният управител на София –Р. Малинов и бяха отменени от съда. По тази причина управляващото мнозинство от ГЕРБ изработи през лятото на 2014г. нова Наредба за паркиране на територията на Столична община, в която има изключително спорни елементи: въвеждане на „жълта зона” без точно определени критерии, събиране на приходите от търговското  дружество ЦГМ, а не от общинско предприятие, каквото е нашето предложение. Общинските съветници от БСП организирахме сериозна обществена кампания срещу предложената за обсъждане Наредба чрез организирано публично обсъждане на промените в НТС, пресконференция, изяви в печата и телевизията. Поради сериозният публичен отзвук в обществото и приближаващите парламентарни избори Наредбата за паркиране тихомълком бе „оттеглена”. Тя не е внесена в СОС и до днес, вече с оглед  предстоящите местни избори. Следва да отбележим, че въпросът с паркирането в София стои на вниманието на Групата на БСП през целия мандат. Наше е предложението да се осигури безплатно паркиране на МПС в паркингите изградени към метростанциите за притежателите им, които имат карти за този вид транспорт. Винаги сме настоявали, че изграждането на достатъчно паркоместа, особено в районите на града, трябва да предхожда налагането на санкции за неправилно паркиране. Застъпваме също така тезата, че организацията на дейностите по паркирането следва да се извършва от Общинско предприятие, като приходите от тази дейност влизат пряко в Общинския бюджет и се използват по предназначение- поддръжка на тротоари и изграждане на паркоместа, а не дейността да се извършва от общинското дружество ЦГМ като приходите потъват безконтролно в „касата му”, каквото е предложението на мнозинството на ГЕРБ в СОС, за узаконяването, на което бяха спешно „поръчани и извършени” от НС на съответните промени в Закона за движение по пътищата . 


Този мандат управляващото мнозинство на ГЕРБ в СОС отказа да преразгледа и оптимизира дейността на общинските транспортни дружества. Тези дружества  натрупаха  огромни задължения и неразплатени доставки, като същевременно ЦГМ има към тях задължения за неизплатени 90 млн. лв. Причина за натрупаните задължения е хроничното недофинансиране на транспортната задача от общинския бюджет,  неефективното управление на системата, опорочените обществени процедури и изградените корупционни практики. Все още продължава действието на скандалните договори с частните превозвачи, като по отношение на този сключен с „Карат С” през 2012г. в СОС се разрази истински скандал, след като общинските съветници от БСП установиха, че в предлаганото от Столична община споразумение, е предвидено на този превозвач да бъдат изплатени 3 млн. лева вместо дължимите му 600 хил. лв. Скандалът приключи с наказването на „второстепенни служители” на ЦГМ. Широко рекламираното от кмета Фандъкова закупуване на нови транспортни средства – трамваи, тройлебуси и автобуси с пари от европейски програми, е сериозна придобивка за гражданите на София, но това не променя факта, че общинските транспортни дружества са пред реалната опасност за пълната им декапитализация и фалит, въпреки изтегления от ЦГМ банков заем за 80 млн. лв., тъй като недофинансирането на транспорта продължава.  
           Тревожно е положението с общинската транспортна инфраструктура, особено тази в районите на столицата. През всяка една от годините в настоящия мандат, за такава инфраструктура се отделят огромни средства, в порядъка на 150 мил. лв., но тези средства се изразходват главно за няколко големи обекта, а за рехабилитация на уличната мрежа се отделят около 30 млн. лв., които са крайно недостатъчни, а освен това и не се усвояват изцяло. Резултатът от тази политика е вътрешно-квартални улици, осеяни с дупки и ями. Изключително сериозен и тревожен е проблемът за ниското качество на извършваното строителство и ремонти по уличната мрежа като пример за това – бул. „Цариградско шосе”, трамвайното трасе на бул. „България. „Кризисният” пиар на г-жа Фандъкова, инспекциите й на място и размахването на „плашилото” на  санкциите, които Столична община ще наложи на изпълнителите, не може да компенсира „пропилените „ средства на столичани, както и скрие факта, че причина за лошота качество са предрешените обществени поръчки, с предизвестените в тях победители, които години наред са едни и същи.  
           През м. май 2015г. в НТС беше проведена и организирана от ГС на БСП и общинските съветници „кръгла маса” посветена на проблемите на „Транспорта в Столична община”. Констатациите, предложенията и изводите от обсъждането ще залегнат в Предизборната платформа на БСП за предстоящите местни избори.   


Управление на общинските дружества.


В тази област може би е един от най-големите провали на управлението на мнозинството на ГЕРБ и СО през този мандат. До голяма степен заслугата за разкриването на лошите порочни практики в управление в тези дружества е на групата общински съветници от БСП. В случая ще припомним „Топлофикация София” ЕАД, чието управление, финансово състояние и ниво на предлаганата услуга, стояха неизменно на вниманието на съветниците от БСП, които внасяха доклади, отправяха питания, участваха във временни комисии, с цел стабилизиране на това дружество, което е от стратегическо значение за гр. София. През мандата по проблемите на „Топлофикация София” ЕАД групата на БСП даде 4 пресконференции, няколко интервюта в медиите, в които разкривайки проблемите в управлението, винаги сме настоявали и за смяна на ръководството на дружеството. През есента на 2014г. в СОС се разрази поредният скандал”, когато стана ясно, че „Топлофикация София” ЕАД държи на депозит над 90 мил. лв. в КТБ. Въпреки настояването на общинските съветници от БСП, да се вземат съответните мерки за „спасяване” на средствата, мнозинството на ГЕРБ изгуби много време и внесе предложение за извършване на цесия, в деня в който КТБ беше поставена под особен надзор, с което средствата бяха окончателно изгубени. Под натиска на фактите за лошото управление изнесени от БСП, ГЕРБ най-после беше принуден да смени изпълнителния директор на дружеството Стоян Цветанов. 

           В резултат на действията на общинските съветници на БСП бяха сменени директорите на „Софийски имоти” ЕАД и „Чистота Искър” ЕАД. 

           Общинските съветници от БСП твърдо се противопоставиха есента на 2014г. на вливането на общинското дружество „Галатея”, което стопанисваше бившите пионерски лагери, в „Софийски имоти” ЕАД, тъй като с този акт се сложи край на възможността за осигуряването на заслужен отдих на софийските деца, както и за провеждането, на каквато и да е социална политика в тази област.

         Образование и култура 
         Най-острият проблем в тази сфера през настоящия мандат продължава да бъдат проблемите в училищната и предучилищната инфраструктура – сграден фонд, спортна база, енергийна ефективност, хронично голям недостиг на места в детските заведения – ясли и целодневни детски градини. Въпреки, че мнозинството на ГЕРБ и лично кметът  Фандъкова извеждат посочените проблеми като приоритет на приеманите Сборни годишни бюджети на СО, те не се решават, защото липса политическата воля в тях да се инвестира целево, за което групата общински съветници-социалисти настоява всяка година. Като проблем се очертава необходимостта от изравняването на нивото на качеството на обучение в отделните общински училища, тъй като е налице тенденция към оформяне на „предпочитани” от софиянци и техните деца „елитни училища” и такива, които са „нежелани и непредпочитани”. Подобна налагаща се диференциация в качеството на образованието води до „сегрегация” на младите хора, с непредсказуеми от това последици. 
        Особено остро общинските съветници от БСП поставяхме въпроса и за осигуряването на възможности за спортуване на учащите с, в т.ч. за изграждане на нови и ремонт на съществуващи спортни зали, площадки и басейни, въпрос който е особено актуален сега, когато София е избрана за „Европейска столица на спорта - 2019г.” С тревога трябва да констатираме, че и в тази област се прояви откровено лобисткият подход на мнозинството на ГЕРБ в СОС изразяващ се в максимата „строим с общински средства и подаряваме на наши хора”. Христоматиен пример в това отношение е гласуваното от СОС решение през м. май 2015г.  новопостроен от Столична община за 4 млн. лв. басейн в 88 СОУ да бъде отдаден под наем  за 930 лв., без да се гарантира начина на ползването му от учащите се. Благодарение на активната позиция на групата на БСП този случай беше широко отразен в медиите.    
          Инициативата на общинските съветници на БСП в Постоянната комисия по култура и образование предизвика цялостен преглед на работата на общинските културни институти за синхронизиране на общинския културен календар с инициативата на районните администрации и столичните читалища. За съжаление програма “Култура” на Столична община за пореден път беше използвана за лични облаги и цели, раздавайки средства на близки до ГЕРБ културни организации. Този процес  силно се разрасна през изтеклия мандат във връзка с участието на София в надпреварата „София - европейска столица на културата”. София не успя да спечели конкурса, но сериозни общински средства бяха изразходвани за тази инициатива. 
           Следва да отбележим и факта, че през 2014г. мнозинството на ГЕРБ в СОС няколко пъти се опита да заобиколи Закона за общинската собственост и съответната Наредба на СОС, като предостави безвъзмездно и без конкурс общински имоти на близки до него неправителствени организации /НПО/. Тези опити бяха спрени на сесии на СОС благодарение на енергичните и своевременни действия на съветниците от БСП. В тази връзка ще отбележим намерението бул. „Витошка” да бъде предоставен безвъзмездно на Съюза на артистите в България и по-точно на неговия председател Х. Мутафчиев за цялото лято на 2014г., за реализиране на мероприятието „Арт Витошка”, което се оказа на практика „фестивал” на палачинки и други кулинарни изкушения, придружени със сергии за търговия на дребно. Париран беше и опитът цялото подгарово пространство с площ над 2000 кв.м. на Централна гара да бъде предоставено безвъзмездно на Сдружението „Ъндър гара”, в т.ч. търговски и складови площи. 

          Сериозен сблъсък в СОС през изминалия мандат имаше и по отношение опазването на историческата памет на града, олицетворявана от нейните паметници, тъй като „Паметникът на Съветската армия” и Паметникът на „Братската могила” станаха обект на системни вандалски посегателства особено през 2013г и 2014г. В резултат на нашите действия на тези паметници беше поставено видео наблюдение. През 2014г представителите на ГЕРБ и на ДСБ/СДС в СОС подеха инициатива за премахване на Паметника „1300 години България” пред НДК като внесоха в СОС доклад за това. В този случай групата на БСП реагира изключително организирано и адекватно. Бяха организирани няколко пресконференции, както и срещи в СОС, в т.ч. и с Фандъкова, с участието на представители на всички културни гилдии и съюзи. Бяха организирани участия в няколко медии, в които нашите общински съветници защитиха запазването на паметника. Въпреки това на сесия в СОС „новото” мнозинство на ГЕРБ/ДСБ/СДС гласува за премахването на паметника. Това решение беше обжалвано от автора на паметника В. Старчев, както и общинските съветници от БСП пред съда и в момента е във фазата на съдебно обжалване. В момента сме свидетели как решението за паметника „1300 години България” се „преосмисля”, което личи от изказвания на В. Рашидов и Й. Фандъкова, направени под влияние на създаденото обществено неодобрение на действията на управляващите. 

          През м. юли 2015г. от ГС на БСП и общинските съветници беше организирана дискусия на тема „Култура за теб, култура за нас, култура за София” анализите и предложенията, от която ще бъдат в основата на програмата ни за бъдещия мандат в СОС  
           Здравеопазване
Почти през целия мандат, повече от три години, общинското здравеопазване се управляваше при липсата на ресорен зам. кмет като всичко в сферата на столичното здравеопазване бе оставено в ръцете на Постоянната комисия по здравеопазване и социална политика. Положителното, което беше направено е, че се проведоха конкурси за управители на всички ДКЦ и изп. директори на общинските болници, като в конкурсните комисии задължително участваха общински съветници от БСП. Разбира се и тук не се размина без скандали, поради изразеният стремеж ГЕРБ да назначи навсякъде негови кадри. Емблематичен в това отношение е случаят със САГБАЛ „Шейново”, където благодарение на принципната и последователна позиция на представителите на БСП в конкурсните комисии и в двата конкурса беше класиран най-добре представилия се кандидат, а не посоченият от ГЕРБ. 

Основният проблем, който стои пред столичното здравеопазване е свързан с  преструктурирането на столичното здравеопазване и изработването на Столична здравна карта, който въпрос обаче остана без решение и в настоящия мандат. В резултат на необмислената и недалновидна здравна политика на държавата и НЗОК, както и на СО се стигна до задълбочаване на проблемите в общинските лечебни заведения -  остаряваща материална база и оборудване, липса и текучество на кадри, ниски финансови постъпления, респективно формиране на големи неразплатени с години задължения към доставчиците им. Категорично може да заявим, че времето през този мандат е пропуснато и пропиляно за столичното здравеопазване. През тези години Столичният общински съвет няма нито едно решение или предложение за цялостното и дългосрочно развитие на системата от столични здравни заведения. За да предложи такива решения и да изрази позицията си по отношение развитието на здравната политика на СО, ГС и Групата на общинските съветници от БСП организираха през м. май 2015г. кръгла маса” на тема  „Общинското здравеопазване в гр. София. В нея взеха активно участие депутати, изтъкнати лекари, ръководители на лечебни заведения, граждани, представители на НПО. Беше констатирано, че в годишните бюджети на Столична община за  дейностите по функция „Здравеопазване” се отделя само 1%, толкова колкото ще струва ремонтът на пространството пред НДК. При такова безотговорно отношение  общинските лечебните заведения не биха могли, въпреки усилията на своите колективи и ръководства, да продължават да осигурят качествен и гарантиран достъп на столичани до необходимите им здравни услуги, още повече при наличието на голямата конкуренция от страна на многото държавни и частни болници в столицата. Единодушно беше и становището, че общинските съветници от БСП трябва да настояват за засилване на профилактиката на заболяванията сред гражданите, осъществявана от общинските лечебни завадения, в т.ч. за задължителното възстановяване на училищните лекарски и стоматологични кабинети.

Борба с корупцията в Столична община

            Един от основните ангажименти на групата на БСП в СОС през изминалия мандат беше защитата на обществения интерес и борбата с корупцията в Столична община. Още в началото на мандата, по повод питане на общински съветници от БСП за отдаване на площи без конкурс и на занижени цени в ХХХ ДКЦ, беше принудена да напусне СОС общинска съветничка от ГЕРБ. Тежък удар върху имиджа на Кмета Фандъкова нанесоха нашите действия довели до отстраняването на районните кметове на „Изгрев”, „Витоша”, „Триадица” и „Слатина”. По наши сигнали бяха освободени директорите на едни от най-големите общински дружества - „Софийски имоти”, „Чистота Искър”,  „Топлофикация София”. Алармирахме за предопределените победители в конкурсите за „малката” реклама, което доведе до тяхното спиране. Сигнализирахме за нарушения при управлението и изразходването на средства за възстановяване и строителство на нови детски заведения. Стремяхме се  да даваме гласност на множеството нарушения и злоупотреби при провеждането на обществените поръчки от общинската и районните администрации. Сигнализирахме и питахме многократно за неизгодните договори за реклама и разполагането на рекламни елементи без проведени конкурсни процедури за това. Питахме за изключително скъпите договори за правно обслужване, сключвани с избрани адвокатски кантори. Благодарение на наши питания и сигнали беше спасен от незаконно приватизиране площада пред хотел „Плиска”,  който случай до голяма степен доведе и до оставката на кмета на район Слатина. Спряхме и върнахме за ново разглеждане няколко изключително неизгодни за общината сделки, в т.ч. продажбата на имоти в Несебър и др. Няма заседание на постоянните комисии по финанси и стопанска политика, както и на сесии, на които общински съветници от БСП да не предотвратяват поредния опит да се ощети финансово Столична община, чрез предлагане на силно занижени  оценки  на общински имоти, които предстои да бъдат продавани по иначе законни сделки, най-често за уреждане на регулачни сметки. Благодарение само на тези ни многократни намеси са осигурени солидни суми допълнителни приходи в бюджета на СО. 

           Активността в посока на разкриване на корупционни сделки и открити далавери има голямо значение, защото води до „десакрализиране” на успешно изграждания образ на кмета на София Йорданка Фандъкова, която в такива случаи  успяваше само безпомощно  да обяснява как е възложила поредната проверка на компетентните органи. 

Други въпроси:

           С изключително значение за развитието на града са и градоустройствените и териториалноустройствени въпроси, които са почти неизменна  част от дневния ред на всяка сесия на СОС и са вниманието на съветниците от БСП. Нашите приоритети при обсъждането на тези въпроси са да не допусне приемане на планове, които да водят до нарушаване на обществения интерес чрез допускане на презастрояване, застрояване на зелени площи и вътрешно квартални пространства и др., водещи до влошаване на средата, в която живеят гражданите на София. Особено ефикасна в тази връзка беше намесата на общинските съветници от БСП при оценката, класирането и обществените обсъждания на конкурса за архитектурни проекти за промени в 4-те централни зони на София, в резултат на което най-спорният проект беше оттеглен, а конкурсът обявен отново. 
           През м. април 2014г. ГС на БСП и общинските съветници организираха „кръгла маса” посветена на „Визията на развитие на София”, в която участваха и широк кръг специалисти не само от левицата. Проблемите с паркирането, лоша околна среда, инфраструктурни проекти на парче, липса на цялостен поглед за развитието на града, управлението на общинската собственост бяха част от въпросите, които възникнаха по време на дискусията. Изводите и предложенията от дискусията ще залегнат в Платформата на ГС на БСП за местните избори наесен.  
Остава открит за столицата проблемът със софийските гробищни паркове, тяхното поддържане и охрана. В тази връзка почти единствено групата на БСП си позволява да поставя въпроси относно  състоянието на гробищните паркове, както и недостига на места в тях, за злоупотребите и своеволията, които администрацията си позволява да прави за сметка на мъката на гражданите. С участието и на съветници от БСП през 2014г. беше приета нова Наредба за гробищни паркове, която се надяваме да внесе по-голям порядък. Остава обаче нерешен големият въпрос, за решаването на който ГЕРБ няма политическа воля - изграждане на нови общински гробищни паркове.


Седмо: Публично поведение на групата и медийно отразяване.
През целия мандат Групата на БСП в СОС полагаше усилия за осигуряване на публичност чрез медийно отразяване на дейността. През първия период от мандата се постигна определена ритмичност и последователност в медийните изяви, отразяващи нашите конкретни предложения, позиции или предлагани от нас решения, като тази ритмичност доведе и до все по-висока посещаемост на събитията и по-точно отразяване на предложенията на групата на БСП.  Дадени бяха не малко пресконференции по конкретни проблеми на София и нейното управление. Стремяхме се говоренето по различни теми и проблеми да се осъществява от различни общински съветници, като се създава образ на един екип.


През втория етап от мандата след обновяването състава на групата, се  наблюдаваше известно загубване на ритмичността в медийните изяви. С помощта на бившите съветници /депутати и ръководството на ГС на БСП считаме, че успяхме да преодолеем изоставането. От юни 2013г. до настоящия момент са проведени 17 пресконференции на общинските съветници от БСП по различни теми, в т.ч: за общинските бюджети, за Топлофикация София, за „Софийска вода”, за конкурсите за централните градски части, за проблемите на столичния транспорт, за наредбата за паркиране, за текущи проблеми в СО, за учредяването на общински фонд за подпомагане на двойки с репродуктивни проблеми, за политиката на СО по отношение на спортните обекти в училищата, опазване на паметника 1300 години България, проблемите по сигурността,  и др. 

          От страна на общински съветници от БСП са дадени десетки интервюта за печатни медии и сайтове, общински съветници участваха в редица телевизионни предавания и дебати, но определено не можем да бъдем изцяло доволни от публичния образ на групата. За това има, както обективни, така и субективни причини. До голяма степен за това повлия обществено-политическата ситуация, тъй като фокусът на медиите първоначално беше преместен върху протестите и дейността на правителството на Орешарски, а след това върху скандала с КТБ, оставката на правителството, извънредните парламентарни избори, сформирането на коалиционното правителство на Б. Борисов,  върху дейността на последното с непрекъснатото афиширане на предстоящи и неслучващи се „реформи”, събитията в Украйна, санкциите срещу Русия и др. 
           В последните месеци  се наблюдава от една страна засилено медийно внимание, придружено със скъпо платен с общински средства пиар по отношение изграждане на на образа Фандъкова като „изключително успешен е безалтернативен кмет”, както и образите на ресорните й зам.кметове, а от друга страна неприкрити опити за медийно затъмняване и игнориране на дейността на общинските съветници от БСП в СОС. С наближаването на местните избори това е естествен и очакван процес, но липсата на собствена телевизия на БСП се чувства особено остро. Налице са обаче и сериозни субективни фактори за липсата на изграден плътен и ярък образ на групата в медиите, дължащи се на липса на достатъчно опит и самочувствие, на недооценяване на важността на публичните изяви от страна на общинските съветници, като повечето от тях се въздържат от подобни изяви. За съжаление живеем във времена, в които едно събитие се е състояло, само ако е показано по телевизията и отразено в сайтовете. Получава се така, че колкото и да се стараеш да откроиш проблеми, свързани с развитието и управлението на София, както и да предлагаш варианти за тяхното решаване, ако не успееш да ги отразиш чрез медиите, те просто остават неизвестни не само за гражданите на столицата, но и за членовете на БСП, факт който констатираме при срещите ни с партийните активи по районите.  

         Затова може би най-голямата предизвикателство пред групата на общинските съветници от БСП до оставащите местни избори, както и за бъдещите кандидат-общински съветници,  ще бъде именно изграждането на медийния им образ, за да се постигне по-голяма разпознаваемост на нашите представители в общинската власт по конкретни теми и проблеми, тъй като е неприемливо и неефективно групата да бъде представяна медийно от едни и същи лица. Само чрез участието на всички общински съветници в медийни изяви може да се представят убедително пред софиянци предлаганите от БСП позиции и предложения за алтернативно управление на столичния град. 

          Осмо: В своята дейност групата се стараеше да отделя внимание и на непосредствената си работа с избирателите по места посредством срещите в приемните дни, а също така и при взаимодействието с РС на БСП. Работата ни в приемните представлява форма на отчет за свършеното и несвършеното, за поставените пред общинската администрация въпроси, за решените и нерешените жизнени проблеми на хората. Всеки един от членовете на групата отговаря за два района. Ясно разбираме, че присъствието на съветниците в живота и работата на Районните партийни организации  прави политическата ни изява по-близка и разбираема за членовете и симпатизантите ни. Много ползотворни в това отношение бяха обиколките и срещите по райони на групата съветници с районните партийни активи, каквито обиколки бяха реализирани обикновено в навечерието на избори и районни конференции. Изводът от тях е, че това е една добра практика в нашата политическа работа, полезна и за двете страни. По отношение на тази практика има още много резерви, особено по отношение на недокрай реализираната идея за организиране на съвместни приемни на депутати и съветници по районите. Съзнаваме, че сме пропуснали много възможности да разясним и запознаем нашите членове и симпатизанти с работата ни в СОС, а от друга да получим обратна информация за конкретните проблеми на районите, защото съгласуваните действия в това отношение правят политическата ни изява по-близка и разбираема за както за нашите членове, така и за останалите граждани, както и спомагат за разширяване на влиянието на БСП в отделните територии. 
Девето: За организационното състояние на групата.

            Положителните страни в дейността на групата са видими, затова с настоящия отчет сме длъжни да констатираме и някои слабости и пропуски в работата й през изминалия мандат. Можеше и следваше да се постигне по-добър баланс между участието на отделните общински съветници в дейността на групата при формирането, отстояването и публичното разясняване действията и позициите в СОС. В редица случаи дебатите в постоянните комисии и по време на сесии се изнасят от едни и същи съветници. В някои случаи се наблюдаваха неоправдани отсъствия от заседания на ПК и от заседанията на групата, преди сесии. До голяма степен във втория етап от мандата не успяхме за изградим по-голяма разпознаваемост на повече общински съветници по конкретни общински теми и проблеми. В определени ситуации можехме да бъдем по-активни и бързи в реакцията и действията си. В някои случаи допускахме да ни бъде иззета политическата инициатива. 

            С някои райони партийни организации, особено тези в които няма общински съветник, връзката и взаимодействието ни не бе на нужното ниво, което води до пропуснати възможности за получаване на точна и навременна информация за съществуващите общински проблеми в района, респективно за тяхното решаване и утвърждаване на авторитета на БСП сред гражданите.

 През изминалия мандат считаме, че не успяхме да организираме и използваме пълноценно кадровия и експертен потенциал на Градската  партийна организация, който е с големи възможности, което се установи и на проведените през последните месеци 4 „кръгли маси”.

          Днес, заставайки пред Вас, искаме ясно да заявим, че ние вашите представители в Столичния общински съвет независимо от всичките политически трудности и превратности, успяхме да формираме своя облик като Група, както и да отстояваме единни позиции по най-важните проблеми на града, ясно аргументирани пред обществото.  Не сме направили нито един морален или законов компромис, с който да накърним интересите на града ни и неговите граждани.

          Съзнаваме, че най-точната и вярна оценка за дейността ни през изминалия мандат в СОС ще ни бъде дадена от софийските избиратели на предстоящите местни избори. Искрено вярвам, че тя ще е положителна и ще е своего рода кредит на доверие към тези, които днес ще изберем за кандидати за общински съветници от БСП

От името на моите колеги от Групата на БСП Ви поздравявам, и пожелавам успешна и ползотворна работа на конференцията.


Благодаря за вниманието !

     25.07.2015г.                                                            М. Христова

     Гр. София.                          

